

РЕЦЕНЗИЯ

на парциальную программу «Экономика – детям»
для детей старшего дошкольного возраста, разработанную
воспитателем МБДОУ д\с №14 г. Гулькевичи
Сидоренко Натальей Вячеславной

Программа естественно-научной направленности дополнительного образования «Экономика детям» соответствует ФГОС и не дублирует основную образовательную программу дошкольного образования и предназначена для детей старшей и подготовительной групп (5-7 лет). Данная программа разработана на основе авторской программы А.Д. Шатовой «Дошкольник и экономика и нацелена на первоначальное экономическое образование детей дошкольного возраста, как фактора их экономической социализации.

Актуальность программы обусловлена тем, что детей, точно также, как и взрослых, волнуют финансовые вопросы. Малыши, так или иначе, сталкиваются с миром финансов, обсуждают ли дома мама с папой повышение цен или прибавку к зарплате, или же в магазине игрушек, когда игрушка слишком дорогая и ее купить не могут, или же когда получают в подарок на день рождения конверт с купюрами. Программа поможет детям понять, как зарабатываются деньги, что такое семейный бюджет, почему он ограничен и, как сделать так, чтобы преумножить достаток. «Экономика детям» значима потому, что подразумевает широкую практику применения полученных детьми знаний: и в быту, и в будущей профессии.

Срок реализации программы – 1 год. Основной формой работы являются групповые занятия, индивидуальная работа. Данная программа соответствует возрасту детей и не вызывает затруднений в ходе реализации мероприятий социальной направленности.

Цель программы: заложить основы экономического образа мышления у ребенка-дошкольника, осознание им того, каков «я» в мире экономических ценностей и как себя вести в нем.

В программе представлены целевые ориентиры на этапе завершения дошкольного образования: формирование и развитие у детей воображения, коммуникативных способностей, навыков взаимодействия со взрослыми и другими детьми, первоначальных навыков самопознания, самооценки и саморазвития личности.

В процессе нравственно-трудового и экономического воспитания дети начинают осознавать смысл таких базисных качеств экономической деятельности людей, как экономность, бережливость, рациональность, деловитость, трудолюбие.

Автор даёт чёткое обоснование программы, раскрывая педагогическую целесообразность программы. Программа включает в себя четыре основных раздела: «Потребности», «Производители и ресурсы», «Ограниченность ресурсов. Выбор и его цена», «Обмен и деньги. Рынок. Спрос и предложение. Цена». Образовательный процесс включает две основные составляющие:

- 1) совместная непринужденная партнерская деятельность взрослого с детьми;
- 2) свободная самостоятельная деятельность самих детей.
- 3) специально организованное обучение в форме «учебных» занятий с функцией (позицией) взрослого как учителя-регламентатора содержания и формы детской деятельности.

Новизна программы состоит в том, что обучение детей носит интегративный характер, позволяющий знакомить детей с основами экономики в тесной взаимосвязи со всеми образовательными областями ФГОС требований: социально-коммуникативное развитие, познавательное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие, физическое развитие, что способствует разностороннему развитию детей, позволяет с большей эффективностью подготовить их к обучению в школе.


Экономическое образование дошкольников предусматривает также наличие тесного контакта между детьми, воспитателями и родителями, что способствует преодолению социально – психологических барьеров между взрослым и ребенком, облегчает восприятие ребенком нового материала.


Парциальная программа дополнительного образования детей Сидоренко Н.В. способствует реализации содержания образовательной области «Социально-коммуникативное развитие» и рекомендована для реализации в рамках дополнительного образования и способствует развитию экономических способностей детей, построена с учётом современных требований педагогики и психологии, обеспечивает единство воспитания и обучения.

21.04.2022г.

Рецензент:

Кандидат педагогических наук, доцент кафедры

педагогики и технологий дошкольного и начального образования  Лукьяненко О.Д.


Подпись Лукьяненко О.Д.
удостоверено
Смирновой И.А. по переданной
ИОР И.С. Светлицева